

# 欠薪7亿！重庆俱乐部宣布解散球队

成为三年来第三支退出的中超球队



5月24日，对于中国足球来说又是灰暗的一天，重庆两江竞技足球俱乐部官方宣布退出中超、解散球队，这是最近三年第三支解散的中超球队。其实，重庆队解散早有预兆，球队被欠薪已达7亿之多，早已无力运营，但在解散球队之后，球队投资方当代集团承诺会偿还欠款。而就在重庆队宣布解散的前一天，中超宣布6月3日开打，如今重庆队解散，中国足协需要对此作出应对。

现代快报+记者 王卫



5月24日，重庆两江竞技足球俱乐部门前摆放着球迷送来的鲜花和横幅 新华社发

## 预兆

### 重庆队已欠薪一年多

早在两年前，重庆队就遭遇了投资乏力和股改困难的双重压力，一度传出无力运营，但球队一直坚持了下来。今年，由于遭遇长期欠薪，球员终于挺不住了——5月16日，一线队球员开始罢训；5月18日，身处重庆闹市区的俱乐部门口被拉上了白底黑字的讨薪条幅，引发外界广泛关注。

据重庆媒体和俱乐部相关工作人员透露，到目前为止，重庆队员普遍被欠薪超过1年，其中最长的达到16至18个月。长期欠薪对球队相关人员的日常生活造成了比较大的影响，部分人员被迫卖房卖车度日，俱乐部工作人员为了维持生计，开滴滴、送外卖补贴家用。在此过程中，为了能够让球队活下去，5月21日，全体教练员、球员通过公开信的方式表态，愿意放弃2021年4月30日之前的薪水，但即便如此，面临破产的投资方当代集团依旧无力支撑。

5月21日，当代方面相关人士手书情况说明，被重庆队领队魏新转载，在这份情况说明里，当代集团相关人士表示：“重庆队本赛季预算1.7亿左右，两江集团的赞助款是球队进赛区的关键。如果两江集团的5000万赞助款能够到位，球队就能够进赛区，如果无法到位，当代集团将立即停止俱乐部运营。”直至5月24日，重庆两江竞技宣布解散。

## 后续

### 投资方承诺偿还欠薪

宣布解散之前，重庆俱乐部已经走到了山穷水尽的地步。“俱乐部管理层给一线队开会，向球员说明了现在账户确实没钱，而且也没有资金进来，没有办法”，有球队内部人士表示。俱乐部层面一直希望能够通过推进股改，拯救球队，但实质上并没有任何进展，两江集团承诺的3年1.5个亿赞助款，也迟迟未能到位。“由于历史债务过于庞大，股改实际上已形成一个死结，找不到各方都能接受的一种方案。”

如今球队解散，欠薪怎么办？据报道，重庆两江俱乐部的欠薪达7亿之多，对于欠薪问题，俱乐部在公告中明确表态，将通过后期的诉讼追偿、债务回款、资产出售以及集团借款等方式，持续筹措资金，尽最大可能逐步清偿欠薪。据了解，俱乐部所有人员已经拿到了各自的欠款证明，在《解除劳动合同通知书》上也明确写明，将按照劳动合同法足额支付工资及经济补偿金。在球队解散的当天上午，俱乐部的工作人员收到了一个月的工资。

但即便如此，参照此前解散的球队，球员和工作人员拿回欠薪是非常困难的事情。“现在只能先提交劳动仲裁，看能要回来多少是多少了”，一名重庆队员表示。

## 应对

### 递补中甲球队进中超？

就在重庆两江宣布解散之前，中超刚刚在前一天宣布，联赛将于6月3日在大连、海口、梅州三大赛区开赛。如今重庆队宣布解散后，中超怎么办？目前有两种说法，一种说法是让降到中甲的大连队重新回到中超，还有一种是，中国足协无意让任何一支球队回来，所有球队对阵重庆队的比赛都将会被判为3:0获胜。

值得关注的是，这已经是近三年第三支解散的中超球队了，前两支是天津天海和江苏队。原因是多方面的——其一，金元足球崩塌之后的余震仍然在影响着国内球队的生存，根据重庆队的官方公告，投资方当代集团在2016年接手球队后6年多来累计投入超过30亿元，资方无力投入之后，只能选择撤退，且留下大量欠款；其二，近年来中超的一系列新政又在一定程度上推动着资方的撤退，其中以球队中性名政策杀伤力最大。

再加上疫情，已经让中超连续三年以全封闭赛会制形式进行。广告商不满意，球队的分成相应减少；主客场没了，球票收入为0；球迷参与度下降，关注度也就自然低了。各方面因素加在一起，让不少投资方意兴阑珊。重庆队之后，目前中超里的广州队、深圳队、河北队等都濒临无力运营的境地，就像球迷说的：“天海不会是第一个，重庆也不会是最后一个。”

# 同曦获CBA选秀状元签

快报讯（记者 王卫）5月24日下午，因受疫情影响而推迟的2022年CBA选秀乐透抽签仪式在北京举行。最终，南京同曦获得第一顺位的状元签，江苏肯帝亚获得第二顺位，新疆广汇获得第三顺位。

受疫情影响，原定于常规赛结束后举行的乐透抽签仪式推迟并改为线上进行，20家CBA俱乐部代

表以视频会议的方式接入现场。根据2021—2022赛季CBA联赛最终排名，未进入季后赛的8家俱乐部进入乐透区，乐透区各俱乐部抽取状元签的概率依次为：南京同曦22%、宁波富邦19%、江苏肯帝亚17%、福建浔兴14%、四川金强11%、青岛国信海天8%、新疆广汇6%、北京控股3%。

根据抽签结果，2022年CBA选秀大会第一轮的顺位为南京同曦、江苏肯帝亚、新疆广汇、宁波富邦、福建浔兴、四川金强、青岛国信海天、北京控股、天津荣钢、山东高速、龙狮、北京首钢、吉林九台农商行、山西国投、深圳新世纪、浙江稠州、广东宏远、上海久事、浙江广厦、辽宁沈阳三生。

## “从秦淮河到扬子江”特展在线看，永不落幕

快报讯（记者 胡玉梅 刘静妍）特展在线看，永不落幕！5月24日，“从秦淮河到扬子江——古代南京段长江文物云展览”上线。300件套长江文物，在线就能放大仔细观看。60万年前的南京直立人1号头骨化石、1.1万年前的溧水神仙洞陶片、5000年前的玉璜、4000年前的带把红陶鼎……南京和长江的故事，穿越万年，现在可以在线看了。

通过VR博物馆，动动手指，在线就能在展厅里“自由行走”。看到感兴趣的文物，点击放大，可以查看文物名称、出土地点等信息，还可以放大看高清大图，聆听语音导览：“汤山、神仙洞两个地点，分别与古秦淮河的两个源头句容宝华山、溧水东庐山在地理

位置上接近。这从另一个角度印证了，秦淮河是南京的母亲河。这是句容宝华山遗址出土的石片、刮削器。旁边是神仙洞遗址出土的细泥红陶片，表面黑褐色，烧成温度大约700℃，是迄今为止我国发现的有完整地层记录的最早的陶片。”

5月18日，这场特展在南京市博物馆（朝天宫）开幕，由南京市文化和旅游局、南京市博物总馆主办，南京市博物馆承办，南京博物院、镇江博物馆、南京市考古研究院协办，现代快报支持，线下展览将持续到8月28日。



扫码看云展览

## 纪录片《人生第二次》催泪开播 8个关键字解读人生



8个关键字解读人生 图片来源：哔哩哔哩

快报讯（记者 李鸣）出生、求学、长大、上班、结婚、相守、告别……还记得纪录片《人生第一次》里那些戳中你的“第一次”故事吗？近日，“人生三部曲”IP第二部纪录片《人生第二次》开播。首集《圆》以寻亲家庭的重聚开篇，密集的泪点，让荧幕前的观众又一次地破防。

2020年初，《人生第一次》的开播拉开了“人生三部曲”IP的序幕，节目凭借真实、朴素、温暖的平凡中国人故事，收割了一众网友的感动和眼泪。每期节目以人生路上不同的“第一次”为节点，展示了人生大事记：身患心脏病生下双胞胎的向爽，为给女儿挣出一片天独自进城闯荡的王银花，江西南昌肿瘤医院附近的“抗癌厨房”……《人生第一次》的全网播放量超5.4亿，豆瓣评分9.2，并入选国家广电总局2020年第一季度优秀国产纪录片推优名单。

时隔两年多，原班人马携《人生第二次》归来。相比《人生第一次》，《人生第二次》呈现的人生故事会更显犀利、复杂和深刻，节目将引领人们看看那些或鲜为人知、或被“标签”定义的人和故事。

该纪录片总导演秦博介绍，《人生第二次》用8集8个字，两两对应的方式，尝试讲述着中国人情感深处的爱与怕：“圆”与“缺”，关乎骨肉亲情的分离和重逢；“纳”与“拒”，讨论身体的缺陷和容貌的焦虑；“是”与“非”，聚焦司法领域，记录出狱后的二

次人生，以及期待公平正义的申诉人；“破”与“立”，则对准了时代新女性，她们有的走出不幸的婚姻，有的不甘在流水线做工，通过自学，改变了命运。“这些人，命运中遭遇了这样或那样的意外，在命运的大风浪中，努力学着抗争与和解。学着去战胜怕，找到爱。”

目前已经播出的纪录片《人生第二次》首集《圆》，讲述的是一场失散18年后的久别重逢。18年前，卫卓被人贩子拐卖；18年后，在公安部的不懈努力下，卫卓和亲生父母相认团圆。卫卓被拐卖时，是他第一次坐火车。他第二次坐火车，则是找到亲生父母后，与他们一同坐上回家的火车。这正是卫卓的“人生第二次”。

光听这一故事，就能让人想象到背后的种种心酸与不易。纪录片中更是从卫卓父母、卫卓、警方这三方视角，展现久别重逢背后的真实细节。这之中，不仅有卫卓父母的喜极而泣，也有卫卓见到亲生父母的开心、养父生怕他离去的对峙冲突，更有警方打拐工作的意义、以及还没有找到被拐卖子女的父母们的羡慕与期待。

《人生第二次》由央视网、SMG、哔哩哔哩联合出品，目前已在央视网、哔哩哔哩开播，并将于5月24日晚在东方卫视播出。现代快报记者获悉，在《人生第一次》《人生第二次》后，“人生三部曲”将迎来最终章，继续诠释当代中国人的生活智慧和哲学精神。